

Előfizetési árak:  
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
 negyedévre 2 korona.  
 Egyes szám ára 16 fillér.  
 Hirdetések marsakalt árak szerint.  
 A lap meglátolnok minden oad-  
 törtökön.  
 Felelős szerkesztő:  
**BRANKOVICS GYÖRGY**

# KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.  
 ha a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Keziratok vissza nem adódnak.  
 Kiadók: Isván-utca 9.  
 ha a lap anyagi részét illető köz-  
 lemények es előfizetési pénzek küldendők  
 Kiadótulajdonos:  
**FUCHS ANTAL**

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

## Az előljáráóság ügyvitelének és ügykezelésének.

Ujpest, január 31-én.

Midőn a múlt évben, a költségvetés tárgyalásakor, a község képviselőtestülete, a községi személyzet járandóságát 53,822,— a személyes pótlékot 9840,— és így összesen 63.662 koronában megszavazta, voltak a képviselők között többen, a kik a költségvetési javaslatban, a tisztviselői nyugdíj-alapra előirányzott 3000 korona törlésére csak azért szavaztak, mert azt hitték, hogy a közigazgatási, adóügyi, pénztári, végrehajtói osztályoknak és a segédhivataloknak alkalmazottjai, azzal a 63.662 koronával, azért a munkáért, a melyet községházunknál, illetőleg az előljáráóság ügyvitelének és ügykezelésének körül végeznek, bőségesen meg vannak fizetve.

Bocsánatot kérünk az illető községi képviselő uraktól, de ez nagyon nagyon szűkkeblű, téves felfogás, s még tévesebb indokolás!

Nem szándékunk, nem célunk ez idő szerint a község alkalmazottjai, az előljáráóság tisztviselői számára, habár megérdemelnék — fizetésjavításokat kérni, avagy sürgetni, de igenis kötelességünk hangsúlyozni azt, hogy a községi személyzet, a mai fizetéséből, a mai drágaság mellett, nemcsak hogy jövőjéről gondoskodni nem — hanem még megélni is alig képes; kötelességünk a képviselőtestület figyelmét arra felhívni, hogy tényleg itt volna már az ideje annak, hogy Ujpest községe, akár nyugdíjalap létesítésével, akár más módon gondoskodjék azon alkalmazottjainak a jövőjéről, a kik a mai viszonyokhoz és igényekhez mérten, csekély fizetésért

olyan nagy munkát végeznek, mint a minővel az előljáráóság 1900-ik évi ügyvitelének és ügykezelésének a kimutatása is tanuskodik.

A közigazgatási iktató szerint ugyanis 1900. évi januárius hó 1-től december hó 31-ig összesen 53.305 ügydarab érkezett a község előljáráóságához. Ebből elintéztetett 51.277 ügydarab. Elintézetlen maradt 128 ügydarab, 1905 ügydarab pedig olyan természetű, a melynek elintézési határideje az 1901-ik évhez van kötve.

E tekintélyes szám elintézése az egyes ügyosztályok szerint s az egyes előadók között a következőleg oszlott meg, nevezetesen:

**Berényi Antal** segédjegyző a személyi és községi ügyek előadója, átvett 1245 ügydarabot. Elintéztetett 1175-öt. Elintézetlenül maradt 27. Az 1901-ik évi határidőhöz kötött 43 ügydarab.

**Ráday Antal** közig. másodjegyző, közegészségügyi, építkezési s kórházügyekkel kapcsolatos illetőségi ügyek előadója, átvett 2896 ügydarabot. Elintéztetett 2853-at. Elintézetlen maradt 4. A folyó évi határidőhöz kötött 39 ügydarab.

**Boda Aladár** segédjegyző, a katonai s illetőségi ügyek előadója, átvett 8438 ügydarabot. Elintéztetett 8262-öt. Elintézetlen maradt 21, s az 1901-ik évi határidőhöz kötött 155 ügydarab.

**Várady Zsigmond** segédjegyző, az árva- és szegénységi ügyek előadója átvett 5357 ügydarabot. Elintéztetett 5237-et. Folyó évi határidőhöz kötött 120 ügydarab.

**Lukács Imre** segédjegyző, az ipar, tűzrendészet, állategészségügy s kihá-

gási ügyek stb. előadója, átvett 4555 ügydarabot. Elintéztetett 4423-at. Elintézetlen maradt: 3. A folyó évi határidőhöz kötött 129 ügydarab.

**Váradai Albert** közigazgatási végrehajtó, átvett 235 ügydarabot. Elintéztetett 232-öt. A folyó évi határidőhöz kötött 3.

**Gurányi István** adóügyi jegyző, a hadmentességi díj és házbér-adó ügyek előadója, átvett 1185 ügydarabot. Elintéztetett 1066-ot. Elintézetlen 19. Az 1901-ik évi határidőhöz kötött 100.

**Hevesi Vilmos** adóügyi másodjegyző az egyenes adóügyek előadja, átvett 4523 ügydarabot. Elintéztetett 4169-et. Elintézetlen: 29. A f. évi határidőhöz kötött 325.

**Balkányi Albert** adótiszt, a végrehajtási osztály vezetője az illeték-, megyei és községi pótdadó ügyek előadója, átvett 6725 ügydarabot. Elintéztetett 5939-et, Elintézetlen: 16. A f. évi határidőhöz kötött 770 ügydarab.

**Vrána István** irnok, mint az utadóosztály vezetője, átvett 667 ügydarabot. Elintéztetett 625-öt. A f. évi határidőhöz kötött 42.

**Nagy György** pénztári ellenőr, átvett 854 ügydarabot. Elintéztetett 827-et. Elintézetlen: 4. A f. évi határidőhöz kötött: 23.

**Királymezey Béla** számfejtő, átvett 21 ügydarabot, elintéztetett 21-et.

**Horváth András** végrehajtási ügyek előadója, átvett 532 ügydarabot. Elintéztetett 527-et. A f. évi határidőhöz kötött: 5.

**Boda Gábor** iktató és bírósági ügyekből átvett 210 ügydarabot. Elintéztetett 210-et.

## TÁRCZA.

### † Gertrud.

Megkaptam én is a gyászkeretű lapot, mely tudtul adja, hogy dr. Kis Sándorné szül. Hédervári Gertrud meghalt. A fájdalomtól testben es lélekben megtört férjen kívül a szülők, a testvérek, sógorok, sógorok és kis lánykaja, a kiesi Marienne és fiacskája, a még apróbb Olivér siratják őt. A kis-esiké, kik a legtöbbet vésztettek, nem érzik a csapást, melyet a természet reájok mért, később fognak annak a tudatára ébredni, hogy a kinek életüket köszönhetik, nagyon korán elhagyta őket, elhagyta földi környezetét, szíve megszűnt értük is dobogni, lelke kiröppent hüvelyéből még akkor, a mikor a kis babáknak a mama szíve dobogására, a mama keblének melegére szükségük lett volna. Annak idején bizonyára könnyük fognak tódulni szemeikbe, megkapja lelküket majdan a fájdalom s a mama fejfájára borulva fogják elkeseregni szívük bánatát. Legyen nekik ez a kesergés jól eső enyhülés, mint a hogy adjon a Mindenható erőt a férjnek, aszüléknek, hogy a vesztés okozta fájdalmaikat, a természet rendje szerint, a változhatatlanba való megnyugvással, el tudják szenvedni.

Gertrud kora halála engem is megrendi-

tett. Ismertem őt még mint gondtalan, pajkos leánykát. Ennek az Ujpesten született és itt nevelkedett leánykának, daczossága, akarattereje, bátorsága nem egyszer lekötötték figyelmemet, mint oly tulajdonságok, melyek az illetőt a köznapiasságból ki- és kortársai fölé emelik. Szemben laktam az öregek Árpád-uti házával. Nem egyszer intetem ablakomhoz a kapu előtt ugrádozó Rudit. Ha át is tánczolt ablakom alá, nyugodtan megállni előttem nem tudott. Izgett, mozgott, dalolt, mint a hogy az egészséges, vidám életre való leányka szokott. „Alljon már meg egy pillanatra. Rudika,” kértemigen gyakran őt. „Azért sem állok” dalolta ő vissza a választ — folyton ugrádozva. „Persze, a csunya lányok nem mernek szembe nézni az emberekkel” évelődtem vele tovább. Ez a megjegyzésem talált, mert akár csak a ezövek, oda állt elém és haragosan reám meresztette szemeit. „Látja, Rudika, maga nem is utolsó kis leány, ha ilyen szépen, esendesen viseli magát.” Mosolygott, de meg nem mozdult. „Aztán maga már nem is anynyira kis lány” — folytattam. „Már tanul francziául, zongorázni is tanul.” „Még lovagolni is tanulok” vágta ő möhön közbe. „A Tibor lovát jobban megülöm, mint ő maga!” Magyarázatul meg kell jegyezmem, hogy a boldogult kis sógorkámnak: Szerényi Tibornak volt akkoriban egy mőn ponyy esikaja. Anynyira szilaj volt a különben esinos állat, hogy a hozzá való közeledés is veszélylyel járt. Rudiban volt anynyri bátorság, hogy a nye-

regbe pattanjon s anynyri ereje, hogy a megbokrosodott esikó eszeveszett száguldozása közepett anyeregben tudjon maradni. Bámultam a leányka bátorságát. „Ez már sok, Rudika” mondtam szemrehányólag, a mikor kihévílten, kuszált hajjal a nyeregéből kiugrott. „Maga koezkára teszi az életét, szerencsétlenség érheti, a mi aztán bánatot okozhat szüleinek.” Ez a figyelmeztetés bántotta őt. „Maga olyan, mint egy német professzor, mindig prelektiót tart,” jegyezte meg rosszkedvűen és ügyet se vetve reám, haza sompolygott. Ezután az incidens után hiába hívtam őt, nem állt szóba velem, igaz, hogy nem is láttam őt, pajkosan ugrádozni, a kapu előtt dalogatni — többé soha. Hamégis találkoztam vele néha az utczán, komolyságát megkészszerzte, hideg, szinte fagyos tekintetével végig méregetett, mintegy azt kérdezővén: „No, professzor, így van-e jól?” És én oly kedves, oly esőkolni valónak tartottam őt ebben a feszességében, hogy a tekintetét viszonzva, mindig azt véltem válaszolni: „Igen, így van jól, Rudika!” Az idő azonban visszatartatatlantul haladt. Rudika hosszú szoknyát kapott, a Rudikából már Rudi lett, a mikor egy izben szembe kerültem vele a lovasuton. Elkerülhetlen volt, hogy szót ne váltsunk. „Milyen nagy lett a Rudika,” kaptam fel én a szót. „Jó napot” viszonzá ő szárazon. „Már eladó lány, egészen az” unalmaskodtam én tovább, ő pedig kényelmetlenül fészkelődött az ülésen. Ez tetszett nekem. „Mi több, Rudi nagysám,

**Medveczky Dezső** kiadó és irattárnok átvett 5532 ügydarabot. Elintéztett 5381-et. Az 1901-ik évi határidőhöz kötött 151 darab.

**Komjáthy Gyula** fogyasztási adóhivatali ügyek előadója, átvett 26 ügydarabot. Elintéztett 26-ot.

Végre:

**Tandijment. isk. szegénységi bizonyítvány** kiadatott: 3423.

**Bírósági ügydarab** átvétetett és elintéztetett 6881.

**Levél elküldetett:** 15 620 darab (1899. évben 14646 darab.)

Ime, az itt felsorolt számadatokból tiszta meggyőződést szerezhet magának egy a község képviselőtestülete, mint az adófizető polgárság minden egyes tagja, először arról:

hogy Ujpest község ügykezelési s munkabeosztási rendje teljesen bevált s a gyakorlatban jónak, helyesnek bizonyult, a hozzá fűzött várakozásnak megfelelt, másodsor arról:

hogy egy az előjáróság, mint azok a községi tisztviselők, kik 53.305 beérkezett ügydarabból csak 123-at hagytak elintézetlenül: olyan dicséretreméltó munkásságot fejtettek ki, a mely nemcsak elismerésre, hanem arra is méltó, hogy jövőjük biztosításáról akár a nyugdíjalap, akkor a nyugdíjnak megfelelő segély-alap vagy más alkalmas módon gondoskodjunk.

Hiszen ma már a magánhivatalnoknak is, meg a cselédeknek is meg van a nyugdíjintézetük, mért legyen éppen a község tisztviselője, alkalmazottja az a mostohagyermek az a pária, a ki a terhes munkában életerőit azzal a tudattal emésztsze, hogy csak sirva, rettegve gondolhat öreg avagy munkaképtelen napjaira?

A nagy római addig-addig tanácsolagatta Cartago lerombolását, míg a szenátus végre megszavazta!

Nem vagyok római, nem vagyok nagy, befolyással sem dicsekedhetem, de a türelmem ujpesti s ez felülmúlja a római türelmet!

Addig fogom tehát minden költségvetés tárgyalása előtt a községi tisztviselők jövőjét a képviselőtestület becses figyelmébe ajánlani, a míg ebbeli

(ezt a „nagysám” szót jól megnyomtam, ez meg neki, a már nagy leánynak tetszett) tudnék is a számára egy kifogástalan férjet. A nagysám mosolygott. A fejét pedig kétkezdve rázta. „Nem megyek férjhez! „Azaz” — tette hozzá hamar — „mégis, férjhez mennék, ha.” „Ha?” kíváncsisággal én. „Az én férjem csak asztronomikus lehet.” „Értem, értem” inceskedtem én, „a míg a férj nézi főt a csillagokat, addig maga itt lent.” Nem fejezhettem be a mondatot, mert hallgatást parancsoló tekintetétől forkomra forrt a szó. Aztán kiszálltunk a kocsiból. Mielőtt elváltunk azt mondta: „Hát tudja meg, asztronomikust nem fogok férjül választani.” „Hanem?” „Hanem olyan férfit, a ki okos, a ki szemes, a kinek nem kell csillagokat nézni. Ügyvéd lesz a férjem!” És ügyvéd neje lett. Egy okos, szemes, amellet jószívű, kedves embernek a neje, két gyönyörű gyermeknek az édes anyja, kik — igenis — sokszor fogják nézni a csillagokat, keresvén tekintetükkel a menybe szállt jó mamát.

En pedig mintha újból látnám a kedves asszonynak kérdő tekintetét: „Hát ez jól van-e így, professzor?” Szívem elfacsarodik, fejem akaratlanul tagadó mozdulatokat tesz és feltékelve a csillagok közé szomorúan válaszolom: „Ezt Rudika, Rudi, Rudi nagysám, ezt az egyet nem jól eszelekedte!”

Legyen testének könnyű a föld, szellemo örködjék itthagott övéi felett!

*Kris-Kras.*

kötelességüknek is a tudatára ébrednek és eleget tesznek.

Legyen Ujpest nemcsak az ügyvitel, az ügykezelés, hanem a tisztviselőkről, az alkalmazottokról való gondoskodás tekintetében is mintaképe az Ország községeinek.

**Ujpest a parlamentben.** *Polónyi Géza* országgyűlési képviselő, a képviselőház f. é. január hó 21-ki ülésében, a belügyi költségvetés tárgyalása alkalmával, a parlamenti reformokat sürgetve, a többek között példaként felemlítette, *Wolfner Tivadar* kerületét is s azt kérdezte, hogy: „hát lehetséges az, hogy Ujpesten lakó 42.000 ember Gödöllőre zárándokoljon választani 25 faluval együtt?”

Amint az utolsó betűig helyeseljük a miniszterelnöknek azon kijelentését, hogy a parlamenti reform, bármily szükséges is, ez idő szerint nem aktuális, éppen úgy meg vagyunk győződve arról is, hogy *Szöll Kálmán* miniszterelnök, — aki nemcsak jelszóként hangoztatja a jogot, a törvényt és igazságot, hanem a lelkének, a szívének s az eszének a tartalmát képezvén mind a három, a tetteit is azok szerint intézi; aki a valódi államférfiak bölcsességével megáldva, nemcsak az egész Ország, hanem minden egyes község érdekét, anemzet minden egyes fiának a javát teljes erejével igyekszik előmozdítani, — *amuk idejében* nem fog Ujpest visszás helyzetéről sem megfeledkezni a gödöllői kerületben s az országgyűlési képviselő választó kerületek középpontjainak újabb kijelölésekor, bizonyára *Polónyi Géza* figyelmeztetése nélkül is tekintettel lesz Ujpest község országgyűlési képviselő választóinak a nagy számára.

## H I R E K.

— **Rudolf trónörökös halálának évfordulója.** Tegnap volt tizenkét esztendeje, hogy *Rudolf* trónörökös meghalt a mayerlingi kastélyban. A gyászos nap évfordulóján, a bécsi kapuczinusok kriptájában, a felejthetetlen királyi sírját megkoszorúzták mindenki, aki szívéhez közel állott. *Ujpest községében pedig egész nap gyászlobogó lengett.*

— **A községi számadásokat vizsgáló képv. közgyűlések elnökei.** Pestvármegye bizottsági közgyűlése a községi számadásokat vizsgáló képviselőtestületi ülések elnökeiül az 1901. évre a váczjárás községeibe kiküldte: Dunakeszi: és Főtra: *Wolfner Tivadar* ujpesti, Sződre és Ujpeste: *Révész István* dunakeszi, Rákospalotára: *Illek Vince* ujpesti, Csomádra és Órszentmiklósa: *Tanács József* főthi, Acsára, Csővárra, Galgácsra, Galgagyörkre és Püspökhatvanra: *Majthényi István* monori, Váckisújfalura, Zsidóra, Püspökszilágyra és Vácátótra *Rónay Géza* veresegyházi, Vácdukára, Kislémedire, Vácottyanra, Váchartyanra és Veresegyházra: *Gajary Géza* váci lakos, törvényhatósági bizottsági tagot.

— **Az éhez és fázó szegények érdekében.** *Ivanka Pál*, a váci járás főszolgabírója az inségben szenvedők, a nyomorral küzdők, az éhezők és fázók érdekében f. é. januárius hó 17-én egy végzést intézett járásának összes jegyzőihöz, a melyben a nyomort élénk színekkel esetelve, s a községek figyelmét különösen az Ujpesten uralkodó inségre felhívta, arra kéri fel a jegyzőket, hogy szegényeiket írják össze, a képviselőtestületekkel szavaztassanak meg inség-segélyt, rendezzenek gyűjtést és az összeggyűjtendő pénzt, ruhát, élelmiszert és tüzelőanyagot küldjék Ujpest község előjáróságához, stb.

A humanusan, nemesen érző és gondolkodó járási főszolgabíró fenti végzésének *Szöd* község előjárósága sietett legelőször eleget tenni s gyűjtésének eredményét a következő sorok kíséretében küldte meg Ujpest község előjáróságának:

„107/1901. Járásunk tek. főszolgabírójának 719. sz. lelkes felhívása folytán, *tisztán az ujpesti inségesek részére* megindított gyűjtésnek eddig elért eredményeként ezennel küldünk 1. Késpénzt: 7 kor. 96 fillért. 2.

Burgonyát: 36 zsákot. 3. Kenyeret: 5 egész. 4 Lisztet: 1 és 1/2 zsákot. 5. Babot: 1 és 1/2 zsákot (160 kg.). 6. Zsirt: 6 liter — azon tudósítással, hogy *Szöd* község szegényei részére sem ebből, sem más adományból nem igénylünk semmit. *Szöd* 1901 január hó 23. *Dinka István* bíró, *Suapp Lajos* jegyző”.

A példaszó azt mondja: „Kétszer ad: a ki gyorsan ad!” *Szöd* község adománya tehát kétszeres értékkel bír inséget szenvedő embertársainkra nézve és köszönetünk is kétszeres *Szöd* község előjáróság iránt.

— **Iskolák vagyon- és pénzkezelésének megvizsgálása.** A m. kir. belügyminister elrendelte, hogy a helyszíni vizsgálatot teljesítő járási főszolgabíró és a törvényhatósági számvevő a községi és állami kisdudovó intézetek és népiskolák vagyon és pénzkezelését valamint számvitelét vizsgálják meg.

— **Az állami építkezések — és az ujpesti ipartestület.** Az ipartestület előjárósága f. é. január hó 24-én tartott ülésén, *Farmathy István* az ipartestület elnöke, tekintettel a közel jövőben községünkben eszkezlendő állami építkezésekre, azt indítványozta, hogy a községi előjárósággal együtt kéressék meg a kormány, hogy az építkezést illető munkákkal, lehetőleg ujpesti iparosokat bizzon meg. Az indítványt az ipartestület előjárósága, nagyon természetes, magáévá tette. A kérelmezés soha sem árt, de tudomásunk szerint *Wolfner Tivadar* országgyűlési képviselő már e tekintetben megtette a miniszternél a szükséges lépéseket s bírja a miniszter ígérését, hogy az ujpesti állami iskola-építkezéseknél első sorban az ujpesti iparosok fognak tekintetbe vétetni s több mint valószínű, hogy már az építkezésekre vonatkozó pályázat és ilyen irányban lesz megszerkesztve. A fődolog az, hogy az ujpesti iparosok elfogadható árákkal s kellő garanciákkal pályázzanak.

— **A pestvidéki esküdtek.** A pestvidéki törvényszéknél f. évi január hó 26-án sorolták ki az esküdteket az 1901-ik év első ülészakára. *Rendés tagok lettek Ujpestről:* Hédervári Soma dr., Csépreghy Pál, Furiakovics Zsigmond, Friedmann Ede, Willenthal József, Berényi Antal, Horváth András. *Pótesküdték:* Pohl Károly, László Endre, Neuhébb Ede, Csapó Géza. Az esküdttörvényszék február 25-dikén kezdődik s 14 napig tart.

— **Az ujpesti Conservatorium védnöke.** Az ujpesti zeneművelő egyesület (Conservatorium) egy küldöttsége tiszteltet a napokban *Dr. Nádaskay Béla* vezetése mellett gróf *Zichy Géza* nál s őt arra kérte, hogy fogadja el az ujpesti Conservatorium védnökségét. A nemes gróf, a felajánlott védnökséget a legnagyobb örömmel kész elfogadni, ha az egyesület közgyűlésének bizalma benne fog összpontosulni. Amint értesülünk a Conservatorium 10 éves jubileumának alkalmával tartandó diszközgyűlés napirendjének fogja a védnök megválasztatása az egyik fénypontját képezni. Fénypontját főképpen azért, mert gróf *Zichy Géza* védnöksége, egy szebb és biztosabb jövőnek hajnalát jelenti az ujpesti zeneművelő egyesületre nézve.

— **Halálozás.** A halál sötét árnyala ismét megdöbbentette gyászos működésével az érző szíveket. F. évi január hó 27-én *Dr. Kis Sándor* és gyermekei *Mariaum* és *Olivér*, *Dr. Hédervári Sámuel* és neje szül. *Luxenburg Cecília*, továbbá *Dr. Hédervári Ernő* és neje sz. *Lindt Irma*, *Dr. Décsy László* és neje *Hédervári Eugenia*, *Hédervári Hugó* és neje szül. *Reismann Vilma*, *Dr. Hédervári Lehel*, *Dr. Holló Arthur* és neje *Hédervári Margit*, *Hédervári Erzsébet*, azután *Hédervári István*, *Ibolyka*, *Piroska*, *János*, *Hédervári Melinda*, *Décsy Blanka* és *Vera*, *Holló Tibor* fájdalmas szívvel jelentették, hogy a forrón szeretett feleség és anya, gyermek, testvér, sógornő és nagynéni *Dr. Kis Sándorné szül. Hédervári Gertrud*, életének 27-ik, boldog házasságának nyolczadik évében, hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. Az elhunyt ravatalát, mely a gyászházban volt felállítva, a szeretetnek, tisztelőtnak és részvőtnak jelei: a szebbnél szebb koszorúk csaknem egészen elborították. Legszebbek valának a következők: „A szeretett feleségnek — *Drága anyánknak*”: *Sándor*, *Marianne*, *Olivér*. „*Felajthetetlen Rudinknak*”: *Ernő*, *Irma*. „*Isten veled drágánk*”: *Hugó*,

Vilma, Melinda. „Isten veled drága nővér“: Lehel, Eugenia, Margit, Böske. „Drága leányunknak“: a bánatos szülők. „Részvét jelöl“: a Lindt-család. „Dr. Kis Sándorné“: a Zsoldos-család. „Szeretett rokonunknak“: a Gerő-család. Dr. Kis Sándorné: Hoffer Miksa. „Utolsó üdvözlés Dr. Kis Sándornénak“: Világosság páholy. „Dr. Kis Sándornénak“: Az ujjpestvidéki takarékpénztár igazgatósága. „Dr. Kis Sándornénak“: Az ujjpestvidéki takarékpénztár tisztikara. „Rudinak“: Manczi, Vilma. „Dr. Kis Sándornénak“: Fröhly Lénárd. A temetésen f. hó 28-án d. u. 3 órakor ott láttuk Ujjpest közönségének színe-javát, Wolfner Tivadár orsz. képviselőt, Cserba Ferenc kir. tábla bírót, Illek Vincze esperes-plébánost, Máty Lajos ref. lelkész, Wolfner Lajost és Nándort, Papp-Szilágyi Lászlót, a községi képviselőtestület és Előjáróság, az ügyvédi, orvosi és gyógyszerész kar, továbbá a „Világosság“ páholy tagjait, az izraelita hitközség, a Szent-Egyet, az izraelita nőegylet, a Gyermekbarát egyesület, a Kossuth Lajos nőegylet, az ujjpestvidéki- és rákospalotai takarékpénztár küldöttségeit stb. stb. Az egyházi szertartás után, melynek kegyeletes méltóságát dr. Venetiánér Lajos főrabbi gyönyörű gyászbeszéde koronázta meg — hoszsu sorokban indult, az egyleti zászlókkal az élén — a gyázkíséret a megboldogult földi maradványával az ujjpesti temetőbe, ahol azok a családi sírboltban helyeztetek el örök nyugalomra. A béke angyala borítsa reá fényes szárnyait.

— **Rákospalota-Ujfalu és Erzsébet királyné utja.** Az Erzsébet királyné utja, a mely Rákospalota s különösen Ujfalu fejlődését illetőleg nagy fontossággal bír, — végre valahára villamos vasutat kap. A villamos először úgy tervezték, hogy pályaszínen metszi az államvasutak czeplédi vonalát. Az államvasutak igazgatósága azonban tiltakozott a keresztelés ellen. „B. K. V. T.“ új tervet dolgozott ki, a mely szerint a villamos a zuglói vonalból kiágazva a Mexikói-uton át megy az Erzsébet királyné-utra s ki megy egészen a körvasut töltéséig s közvetlen a rákospalotai Széchenyi-telep előtt áll meg. Az új vonalnak f. hó 28-án volt Papp Árpád dr. miniszter osztálytanácsos elnöklése mellett a közigazgatási bejárása s az új terv elfogadtatott. A rákospalotai Széchenyi-telepnek e villamos vasutal a fejlődése biztosítva van.

— **Az ujjpesti cipészek szövetkezetének megalakítása tárgyában** f. hó 28-án d. u. 4 órakor a község ház 62-ik számú termében megtartott értekezleten, mintegy 60-an jelentek meg a meghívott és érdekelt cipészek közül. Az értekezlet a nyert felvilágosítások után egyhangú határozattal kimondotta, hogy az ujjpesti cipészek szövetkezetét megalakítja s az előmunkálatok, illetőleg az alapszabályok kidolgozására egy 14 tagú bizottságot küldött ki a saját kebeléből, a mely bizottsághoz, a jegyzői teendőik végzésére Dr. Mészáros Károly ügyvéd kértetett föl.

— **Bírói szemle.** Azon károk megállapítása céljából, melyet a megyei vizvezeték főcsövének a megrepedése okozott f. é. január hó 23-án a hajnali órákban, Friedmann Armin és a Löwy-féle esődtömeg képviselője Dr. Darvai Fülöp bírói szemlét kértek. A bírói szemle f. é. január hó 25-én tartott meg. Részt vettek benne az ujjpesti kir. járás-bíró, továbbá Hoffer Miksa községi mérnök, Böhm Henrik építész, Ehrenwald Vilmos s az érdekelt felek.

— **Az ujjpesti kereskedelmi s iparbank r. t. f. évi január hó 27-én d. u. 3 órakor tartotta Friedmann Armin elnöklése mellett tizenegyedik rendes évi közgyűlését.** A közgyűlésen 28 részvényes 670 részvényvel s 180 szavazattal vett részt. Elnök, megállapítvánja határozatképességet, melegen üdvözölte a megjelent részvényeseket, a jegyzőkönyv vezetésére dr. Kálmán Ödönt, a hitelesítésre Lukácsorics Vilmos és Frey Gusztáv részvényeseket kérte fel s a közgyűlést megnyitottak jelentette ki. A napirendre kitűzött tárgyak folyamán, az igazgatóság a felügyelő bizottság jelentése, az 1900-ik évi mérleg tudomásul vétetett, a tiszta nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat elfogadtatott s a felmentvény megadatott. Az alapszabályok 27. §-a oda módosított, hogy a felügyelő bizottsági tagok száma négyről háromra szállítottatott le. Diamant-

stein Lajos indítványára egyhangúlag elfogadtatott az igazgatóságnak a választásra vonatkozó javaslata is a mely szerint megválasztattak az igazgatóság tagjaivá: Friedmann Armin, Csepessányi Béla, Schwartz Vilmos, Weisz Mór. A felügyelő bizottság tagjaivá: Friedmann Ede, dr. Schwartz Gyula, Weisz Adolf és Szél Manó. A választmány tagjaivá: id. Erker András, Fürst Lajos, Gróf István, Heidrich Ignác, Illek Vincze, Lichtenstein József, Lukácsorics Vilmos, Schein Dávid, Schönhauser Sámuel, Schweiger József, Schwartz Jakab, Witmann Miksa. Választás után a felügyelő bizottság tiszteletdíja az 1901-ik évre 200—200 koronába állapítottatott meg s a közgyűlés, Frey Gusztáv indítványára, az igazgatóságnak, felügyelő bizottságnak és a tisztikarnak kifejtett buzgóságáért jegyzőkönyvi elismerést szavazott, melyért Friedmann Armin mondott mindayájuk nevében köszönetet s ezzel a közgyűlés az elnök éltetésével véget ért. Az intézetnek üzleti eredménye 20.616 korona 25 fillér tiszta nyereséggel záródott le s ebből 2000 drb részvény után a 8 korona 16.000 korona osztalékként osztatik ki, 2500 korona a tartalékalaphoz esatoltatik, 1000 korona igazgatósági jutalékok képez, 1116 kor. 25 fillér pedig nyereséggel az új számlára vitetik át. Az osztalék kifizetése már f. hó 28-án kezdetét vette. Végül nem mulaszthatjuk el kiemelni, hogy az ujjpesti ipar- és kereskedelmi banknak, 200.000 korona teljesen befizetett részvényitökén kívül most már 55.500 korona a tartalékalapja.

— **Az ujjpestvidéki takarékpénztár r. t. f. é. január hó 27-én d. u. fél 3 órakor tartotta dr. Hédervári Soma elnöklése mellett évi rendes közgyűlését.** Az elnök konstatálván a közgyűlés határozatképességét, a jegyzőkönyv vezetésére Hevesi Vilmos részvényest, a hitelesítésre pedig Hoffer Miksa és Brüll Ignác részvényeseket kérte fel s rövid üdvözlő szavakkal a közgyűlést megnyitotta. Az igazgatósági s felügyelő bizottsági jelentések felolvasása előtt szót kért Zsoldos János vezérigazgató s hivatkozva azon sajnós körülményre, hogy a múlt évben a takarékpénztár szolgálja Schulez Miksa 18.000 koronával károsította meg az intézetet, aminek következtében a számadások csak 3427 korona és 69 fillér tiszta nyereséget mutatnak fel s így a részvényesek az osztaléktól teljesen elesnek, hogy ez be ne következzen, ő mint az intézet vezérigazgatója, kész a 18.000 koronát, a részvényesek javára a sajátjából megtéríteni. Kárpáti János részvényes kellemesen meglepetve hallotta Zsoldos János vezérigazgató kijelentését, de miután tudja, hogy a hűtlen szolgát nem az igazgatóság, hanem az intézet egyik főtisztviselője bízta meg a szabályok ellenére a pénz felvételével, illetőleg a cheque beváltásával; miután ennek következtében még az is kétes, vajjon jogilag kötelezhető volna-e az igazgatóság az egész összeg megtérítésére: nem találja méltányosnak, hogy az eltulajdonított összeget egyedül a vezérigazgató térítse meg s indítványozza, hogy a veszteség fedezéséhez járuljanak hozzá a részvényesek is, még pedig akképpen, hogy Zsoldos János vezérigazgató csak 10.000 koronát fedezzen a sajátjából, a részvényesek pedig 8000 koronával kevesebb nyereségfelosztásban részesüljenek.

A közgyűlés Kárpáti János indítványát egyhangúlag s nagy lelkesedéssel elfogadta s ennek következtében a mérleg akként alakult át, hogy a tiszta nyereség: 13427 korona és 69 fillér képez, melyből 3000 részvény után 4 koronával számítva, 12000 korona osztalékként kifizetetik: 700 korona a tartalékalaphoz esatoltatik; 671 korona 38 fillér az igazgatóság 5%-os jutalékát képezi; 56 korona 31 fillér pedig a jövő év számlájára előiratik.

A közgyűlés ennek megállapítása után az igazgatóságnak s felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta s a választást megajétette. Megválasztattak az igazgatóság tagjaivá: Hádl József, Dr. Hédervári Soma, Kárpáti János, Löwy Bertalan, Sonnenfeld Lajos, Zsoldos János. A felügyelő bizottság tagjaivá: Gerő Zsigmond, Ivánka Pál, Máty Lajos, t. Tahy István, Tuchman Lipót. Tanácsstagokká: Bergl József, Brüll Ignác, Diamant Ignác, id. Erker András, Fischmann Miksa, Fürst Lajos, Grünbaum Lajos, Lichtenstein Hermann, Nasser Samu, Rupp József, Schein Dávid, Wattke Ferenc. A

4%-os osztalék kifizetése f. é. február hó 1-én veszi kezdetét.

— **Az ujjpesti polgári hitelszövetkezet f. é. január hó 27-én tartotta Czippauer János elnöklése mellett ez évi rendes közgyűlését,** melyen 60 szövetkezeti tag volt jelen. Az elnök, miután takarékosagra buzdító szavakat intézett a megjelent tagokhoz a jegyzőkönyv vezetésére Mártonffy Imrét, hitelesítésére pedig Ziegler Józsefet és Braezkó Imrét kérte volna fel, a közgyűlést megnyitottak jelentette ki. A közgyűlés a jelentéseket, a mérleget tudomásul vette, elfogadta, a felmentvényt az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak megadta s Várady Károly indítványára a szövetkezet vezetősége iránti elismerésének jegyzőkönyvileg adott kifejezést. A kisorsolt igazgatósági tagok helyébe Tankó Jánost, Spányi Lajost és dr. Troján Alajost; a felügyelő bizottságba pedig Végh Jenőt és Földes Károlyt választotta meg, mire a közgyűlés a 35 választmányi tagnak a javaslat szerinti megválasztásával befejeztetett. Az „Ujjpesti polgári hitelszövetkezet“ mérlegéből kiemeljük a következő tételeket. Vagyona: 128.858 kor. 42 fillér. Terhe: 128.559 kor. 2 fill. Nyeresége: 299 kor. 40 fill. A vagyonból: 92.420 kor. 7 fill. váltókölesön, 15740 kor. kötvénykölesön. 18.000 kor. pesti első h. t. betét. A teherből: 67971 kor. 20 fill. befizetett üzletrész; 56.668 kor. 61 fill. takarékbetét. Az üzleti költség 4209 kor. 61 fill.

— **A legújabb helyi érdekű — hírlap az** ugynevezett ujjpesti jótékony és vigalmi újság, a „Kenyérbál“, amely éppen most jelent meg Endre János szerkesztésével. Ennek az újságnak az a legszenzációsabb híre, hogy már az első és utolsó száma annyira elfogyott, hogy csak az apró hirdetései maradtak meg, no de ezekből azután mindenki megtudhatja, hogy a „Kenyérbál“ kinél található meg az elvesztett szívet, kinek a mamájával lehet már beszélni, milyen szerrel lehet megakadályozni a megkopaszodást; mily módon lehet rendjelhez jutni, miként lehet az öngyilkossági gondolatokból kigyógyulni s nagy vagyon nélkül is jól mulatni, persze csak annak, aki a „Kenyérbál“-ra elmegy, amelyet szintén Endre János rendez f. é. február hó 2-án a Colosseumban, az ujjpesti munkanélküli munkások javára. Vajjon van-e olyan szívtelen ember Ujjpesten, aki ettől a nemes céltól az 1—2 koronát megvonná?! Ajánljuk a „Kenyérbál“ című ujjpesti jótékony és vigalmi újságot a nagy közönség pártfogásába.

— **Segítség a szegényeknek.** Wolfner Gyula és társa a múlt héten 5 öl tüzelő fát osztatott szét az előjáróság útján a szegények között, kik hálás szívvel rebegetek köszönetet az adományért.

— **Czitera-hangverseny és humoros ének-előadás Blitznernél.** Blitznér Károlynak, az István-ut 7. sz. a vendéglőjében f. é. február hó 2-án este 7 órakor czitera-hangversenyt és humoros ének-előadást rendeznek a Richard testvérek és Grünwald Ferenc cziteraművészek, kik felülmulhatatlan ügyességgel kezelik a tiroliak e kedves hangszerét. A műsor igen változatos. Játszanak opera részleteket, indulókat, hazai és külföldi nemzeti táncokat és dalokat, melyek közül különösen „A török őrség“ című hangképre hívjuk fel a közönség figyelmét, amely egy teljes katonazenekarnak a lassu közeledését, megérkezését és elvonulását a családias hűen utánozza. A műsor egyes pontjai között magyar és német kuplékkal, dalokkal, komoly és tréfás alakban szórakoztatják a közönséget. Hogy a kellemes szórakozás mellett jó italok és jó ételek állnak a közönség rendelkezésére: arról Blitznér Károly jó nevű konyhája és pinczéje kezeskedik.

— **Dr. Kis Sándorné elhalálása** alkalomával koszoru megváltás ezimén Hádl József ur 10 koronát és Reiszmann Jakab ur (Nagyvárad) 10 koronát adományoztak a Chewre Kadischának.

— **A községi levesosztó konyhák kimutatása.** F. é. január hó 20-tól — 26-ig a községi levesosztó konyhákban 12,456 adag leves és ugyanannyi darab kenyér osztatott ki és így a múlt évi december hó 30-tól kiosztatott leves és kenyér adagok összes száma: 42,517.

— **Az ujjpesti ipartestület f. é. január hó 24-én tartotta rendes havi ülését.** A tisztikar és pénztár jelentéseknek m. é. december

havára vonatkozó részéből kiemeljük a következő adatokat. Iparigazolványt nyert 7, iparát beszüntette 15 iparos. Munkába lépett 222, — abból kilépett 206 iparossegéd. Munkaviszony változás 731 esetben fordult elő, ebből 428 az iparossegéd, 303 pedig gyári munkás. Munkakönyv kiadatott 83. Ideiglenes igazolvány 42. Panasz beadott 25. Elintéztetett 19. A havi pénztár bevétele 1122 kor. 28 fill. kiadása 1037 kor. 19 fillér. Összes maradvány az év elejétől az év végéig 5886 kor. 13 fillér.

— **Növendék hangverseny.** Az ujjpesti zeneművelő-egyesület (Conservatorium) f. é. február hó 3-án és február hó 10-én d. u. 4 órakor *növendék hangversenyt* rendez. A február 3-iki hangversenynek következő a műsora: 1. „Chován”. Magyar tánczok. Zongorán előadják: *Koppa Irén* (V. oszt.) és *Gottlieb Aranka* (VI. a oszt.) (Tanár: *Mann R.*) 2. „Böhm”. Kujawiak. Hegedűn előadja: *Weisz József* (III. oszt.) (Tanár: *Püszöl A.*) 3. a) „Tschairowsky”. Romanze b) „Mendelssohn”. Capriccio c. moll. Zongorán előadja: *Stadler Vilma* (V. a oszt.) (Tanár: *Mann R.*) 4. a) „Dávid”. Kettős „Lalla Roukh” ezimű dalműből. Éneklik: *Nádaskay Valéria* (II. oszt.) és \* (Tanár: *György M.*) b) „Kirchner”. „Sie sagen, es wäre die Liebe”. Énekli: *Nádaskay Valéria*. 5. „Chopin”. Valse E. moll. Zongorán előadja: *Solarez Olga* (IV. oszt.) (Tanár: *Mann R.*) 6. „Singeleé”. Lohengrin-ábránd. Hegedűn előadja: *Rosenfeld József* (IV. oszt.) (Tanár: *Seymann E.*) 7. „Dussek”. Canzonetta. Zongorán előadja: *Koppa Irén* (V. oszt.) (Tanár: *Mann R.*) 8. „Mendelssohn”. Hebridáknyitány. Zongorán előadják: *Vuskits Ilonka* és *Schmidt Terka* (VI. b oszt.) (Tanár: *Réffy G.*) 9. „Goltermann”. Gordonkaverseny. H moll II. tétel. Előadja: *Solarez Rikárd* (I. oszt.) (Tanár: *Popper B.*) 10. „Chopin”. Valse A. moll. Zongorán előadja: *Schmidt Terka* (VI. b oszt.) (Tanár: *Réffy G.*) 11. „Hummel”. Zongoraverseny A. moll I. tétel két zongorán előadják: *Káger Jolán* (VI. b oszt.) és *Nádaskay Valéria* (VI. a oszt.) (Tanár: *Mann R.*)

— **„Jutebál”.** Ezen felirat diszlett esinos tánczrendeken az idei farsang egy igen sikerült mulatsága alkalmával, amely f. é. január hó 26-án az ujjpesti „Közművelődési Kör” helyiségeiben Götzelmann Tivadarné védnöksége alatt a jutegári tűzoltók és munkások tartották meg. Oly nagy látogatottságnak örvendett a jutebál, hogy a tánczterem bizony alig fogadhatta magába a tánczra vágyókat, a kik — habár kissé szorulva is — késő reggelig élvezték a farsang jókedvű s gondtalan örömeit a katona-zenekar ringó zenéje mellett. Ott voltak:

Asszonyok: Auer Józsefné, Bauer Alajosné, Böhm Antalné, Dunajcsik Istvánné, Filippi Pálné, Frey Gusztávné (a kit sajnálatunkra az izr. nőegyleti bálról hozott tudósításunkban közölt névsorból a szedő mulasztása folytán kihagyott), Götzelmann Tivadarné, Groszmann Zsigmondné, Hoppenstedt Henrikné, Jezserszky Viktorné, Jielg Edéné, Kirchner Adolfné, Kovács Jánosné, Michaelisz Ferencné, Mike Bertalanné, Müller Györgyné, Neubrandt Jánosné, Palázdai Sebestyénné, Póthrágyi Károlyné, Rausch Károlyné, Richtarek Jánosné, Schrötter Róbertné, Szusza Józsefné, Tóth Lajosné.

Leányok: Baktay Emma, Baktay Gizella, Czegléd Mariska, Czinege Mariska, Dóczy Erzsike, Filippi Berta, Fleischer Sarolta, Gölöncsér Ilona, Hirtz Joma, Jung Katieza, Jung Teréz, Klein Irma, Kralicska Irma, Kralicska Róza, Kollár Anna, Kollár Matild, Landzszerits Gizella, Levitta Mariska, Liesko Anna, Manner Karolin, Müller Róza, Gaulo Mariska, Pipich Teréz, Rázga Róza, Richtarek Etelka, Richtarek Mariska, Rippel Karolin, Schrötter Gertund, Steimer Irma, Steimer Teréz, Szalay Margit, Szalay Mariska, Veszely Anna, Zák Margit.

— Az „Ujjpesti Iparoskör” f. hó 27-én tartotta meg évi rendes közgyűlését a Sándor-utca 14. sz. házban, özv. Kiliánné vendéglőjében levő közhelyiségében, mely alkalommal az új tisztviselői kar választatott meg. A választás, az alapszabály rendelkezése szerint, titkos volt. A választás eredménye a következő. Elnök: *Bej János*. Alelnökök: *Szűcs Emil* és *Esztergályos Ferencz*. Számvizsgálók: *Krapp Mihály*, *Ifj. Szalai*

István, *Török Mihály*, *Gasperek Károly*, *Vankó István*. Választmányi tagok: *Arany József*, *Esztergályos Ferencz*, *Flentye Balázs*, *Forgó Kálmán*, *Fipek József*, *Florkovitz János*, *Báthory József*, *Höflinger Mihály*, *Hatosy Nándor*, *Holly Ferencz*, *Hubert András*, *Halassy Gyula*, *Iring Sándor*, *Jung Péter*, *Kerschen Mihály*, *Kocsány Mihály*, *Korányi Jenő*, *Kárpáti József*, *Kleitsch Antal*, *Martinovits József*, *Petró János*, *Papp Lőrincz*, *Lagler Ferencz*, *Popovits László*, *Schneider József*, *Seer István*, *Schefesik György*, *Schiffbatt Dávid*, *Spaček József*, *Székely Bálint*, *Szkupeny József*, *Salgó Sándor*, *Sümeagy György*, *Stoja Pál*, *Turnai Pál*, *Urhegyi Károly*, *Webermann Adolf*, *Zsidlay Ernő*, *Ziegler József*, *Züsz Soma*, *Zsufa Béla*. Az ellenzék nagy vereséget szenvedett, a menynyiben elnök jelöltje: *Tollár György*, alelnök jelöltjei: *Báthory József* és *Záhorszky Pál*, számvizsgáló jelöltjei: *Bajusz Bálint*, *Giesy Gyula*, *Ehrenwald László*, *Korányi Jenő* kisebbségben maradtak, sőt közülök csak *Báthory József* és *Korányi Jenő* jutott bele a választmányba. Az ellenzék választmányi tagjelöltjei közül kibuktak: *Mayer Károly*, *Horváth József*, *Zahorszky Pál*, *Csepreghy Pál*, *Sternthal Miksa*, *Csepreghy Ignác*, *Ranyák György*, *Tollár György*, *Farmathy István*, *Pótz Mihály*, *Teichner Henrik*, *Krisztics Ede*, *Svanya János*, *Stenicsy Arpád*, *Tomesányi Arpád*, *Weingartner Pál*, *Kubányi Károly* és *Friedmann Izidor*.

— **Szövetkezeteink közgyűlései.** Az „Ujjpesti önszegélyző-egylet mint szövetkezet” f. é. február hó 3-án d. u. 3 órakor, — az *Altalános önszegélyző-egyesület* mint szövetkezet” f. é. február hó 10-én d. u. 3 órakor, — az „Ujjpest és vidéki önszegélyző-egyesület mint szövetkezet” f. é. február hó 17-én d. u. 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését.

— **Estély.** A „Rákospalotai Kaszinó-egyesület” felolvasással és zeneelődással egybekötött estélyt rendez f. é. február hó 2-án. Kezdeté este 8 órakor. Előadás után táncz. Belépő-jegy 1 korona, család-jegy 2 korona. A Kaszinó-egyesület jó hírnévnek örvendő bohóc-estélyét február hó 19-én tartja meg.

— **Farsang.** Az „Iparos-munkások képzésére alakult ujjpesti bizottság” f. é. február hó 2-án a Colosseumban *kenyérbált*-t, az „Ujjpesti kath. Legényegylet” f. é. február hó 2-án a „Közművelődési körben” *hangverseny-nyel* egybekötött *tánczmulatságot*-t, az „Ujjpesti tanítói segélyegylet” f. é. február hó 9-én a „Polgári kaszinóban” *hangversennyel* egybekötött *tánczestélyt*-t, az „Ujjpesti Dalkör” f. é. február hó 16-án a „Közművelődési körben” *jelmezes estélyt* rendez.

— **A Pótz-féle asztaltársaság,** mely szegénygyermek felruházását tűzte ki céljául, a múlt 1900-ik évben összesen 265 kor. 97 fillért gyűjtött össze. Ebből 240 korona 74 fillér a szegénygyermek felruházására, 10 korona azok karácsonyi megvendégelésére, 5,60 fillér a 48-as honvédek segélyezésére fordított, 9 kor. 63 fillér pedig pénztári maradványt képez.

— **Az ujjpesti „Széchenyi kör”** február hó 3-án vasárnap délután 3 órakor a községháza tanácstermében rendes felolvasó ülést tart. Műsor: 1. Elnöki megnyitó tartja: *Szegő Lipót*. 2. A paplakban, irta és felolvassa: *Gottlieb J.* 3. Keresztény-vér, irta *Abrányi Emil*, szavalja: *Barta Mór*. 4. A napló, irta és felolvassa: *Pártos József*. 5. „Eltörött a hegedűm, irta és felolvassa: *Szegő Lipót*. 6. Elnöki zárszó, tartja: *Barta Manó*.

#### Köszönetnyilvánítás!

Fogadják őszinte és hálás köszönetünket mindazon jó barátok, ismerősök, egyletek, intézetek, testületek tagjai és küldöttségei, kik ama nagy fájdalmat, — a mely családunk minden tagját, *dr. Kis Sándorné szül. Hédervári Gertrud* elhunytával lesújtotta s a legmélyebb gyászba borította — igazi részvétellel igyekeztek enyhíteni, kik a megboldogult végső tisztességénél jelen voltak s hűlt tetteiket az örök nyugalom helyéig velünk együtt elkísérték.

Ujjpest, 1901 január 30-án.

A gyászoló család összes tagjai nevében:

**Dr. Hédervári Soma.**

#### Szerkesztői üzenetek.

E. G. urnak. A „Gyermekbarát-egyesület” érdekében czélszerűbb az ügyet befejezettek tekinteni. Az ön válaszára ismét válasz jönne s az ügy úgy elmergesedhetnék, hogy az egyesületnek tényleg kára lehetne belőle. A multak bolygatása nem használ semmit, a jövő sikereitől függ minden.

#### Csödtömeg-eladás.

A közados Löwy Ignác ujjpesti fa- és épületanyagkereskedő csödtömegéhez tartozó alább felsorolt tárgyak a következő feltételek mellett ajánlati uton eladásra kerülnek:

1. Eladás tárgyát képezik a közados Löwy Ignác ujjpesti fa- és épületanyagkereskedő csödtömegéhez tartozó és az ujjpesti ingóságokról felvett esődteltárban I. 1—11., 13—21., 23—27., 29—30., 136—139., 142—150., 154., 181., 183. és 239. tételszámok alatt felvett **butorok**, üzletberendezési tárgyak, vas- és téglarészek **505 korona becsértékben**. — II. a) a 130—134., 152—153. és 158. tételszámok alatt felvett fészerek és bódék **2350 korona becsértékben**, — b) a 151., 156., 227. és 228. tételszámok alatt felvett kerítések **2613 kor. 20 fill. becsértékben** — és c) a 31—129., 135., 140—141., 155., 157., 159—180., 182., 184—226., 228—237. tételszámok alatt faneműek **22.460 korona 86 fillér becsértékben**.

2. Ezen tárgyak a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében el fognak adni, megjegyeztetvén, hogy ezen feltételek 1. pontjában I. és II. alatt felsorolt két csoportra külön-külön is tehetők ajánlatok.

3. Az ajánlatok zárt borítékban **dr. Darvai Fülöp ügyvéd tömeggondnoknál f. é. február hó 5. napjának déli 12 órájáig nyújtandók be**, azok beadásával egyidejűleg a jelen ajánlati feltételek egy példánya aláírandó és a becsérték 10%-a bánatpénzül leteendő.

4. A csödtömeg nem szavatol az eladás tárgyát képező tárgyak minőségeért és használhatóságáért, azok úgy és azon állapotban képezik eladás tárgyát, a milyenben azok jelenleg vannak.

5. Az ajánlatok elfogadása felett a csödtömeg választmány határoz, a mely határozatról az ajánlattevők értesítetnek fognak.

6. Azon ajánlattevő, illetve ajánlattevők, a kinek, illetve kiknek ajánlata a csödtömeg választmány által elfogadtatik, köteles az értesítés vételétől számított 48 óra alatt az általa ajánlott vételárat lefizetni és a megvett tárgyakat átvenni, további 14 nap alatt pedig a megvett tárgyakat elszállítani.

Ha az ajánlattevő vételárfizetési kötelezettségének eleget nem tesz, úgy bánatpénzét elveszti, ha pedig a megvett tárgyakat az ajánlatnak elfogadásáról szóló értesítés kézhezvételétől számított 16 nap alatt el nem szállítja, naponként 100 korona kötbért tartozik fizetni.

7. Azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogadtatik, köteles a megajánlott vételár után számított III. fokozat szerinti bélyegilletéket leróni.

Budapest, 1901 január 26-án.

**Dr. Darvai Fülöp,**

ügyvéd, mint közados Löwy Ignác csödtömeggondnok.

Budapest, V., Nagykörön-utca 15. sz.

#### Ujjpesti Chewra Kadischa.

### Hirdetmény.

Az ujjpesti Chewra Kadischa előljárósága **f. é. február hó 26-án** eszközöli az új tagok felvételét. Ugyanaznap tartatik meg a rendes évi közgyűlés.

Felvételekre jelentkezhetni a hitk. irodában naponta a hivatalos órák alatt február hó 20-ig.

Ujjpest, 1901 január hó.

**Az előljáróság.**

## Némedy Jenő

köz- és váltó-ügyvéd

irodáját Budapestről — Ujpestre István-ut

7. sz. alá Maczek-féle házban helyezte át.

Igazolt szegények és munkanélküliek jogvédelemben díjtalanul részesülnek.